MARKET INFORMATION

河南省内乡县

"三链融合"促就业 助力产业振兴



湍东镇就业创业服务中心。

"你好,请问你想找什么工 ""我是东王营村李二组村 想就近找个工作。""东福陶 民,想就近找个工作。 艺现在正在招工, 你看一下详细 "近日,河南省南阳市内乡 县湍东镇就业创业服务中心工作 人员宋双热情地接待了前来咨询

2023年以来,湍东镇党委、政 府充分发挥主导作用,打造就业服务平台,构建"服务链",强化就业人员培训,提升"价值链",实施 "4+"运营模式,做实"利益链", 探索实施"三链融合",以促就业 创业推进乡村振兴。湍东镇立足 镇域实际,充分发挥工业强镇优势,对照"五星"支部创建相关要 求,以四级就业服务体系建设 为依托,成立镇就业创业服务 中心,同时开发"湍东劳务 APP",联结企业、镇就业服务 中心、村就业服务站,打通企业 用工与群众就业的联系通道。

岳会英是湍东镇东王沟村 经常通过村就业服务站 在周边打零工,增加收入。 说:"我家有老人和小孩需要照 顾,就业服务站根据我的情况, 给我安排从事家政服务,时间 相对自由,既挣到了工资,也不 耽误家事,我很满意。

湍东镇就业创业服务中心 主任王红捷介绍:"自湍东镇就 业创业服务中心成立以来,我 们共接待群众 1600 余人, 向县内 输转劳动力603人,县外输转劳动 力 153 人。

湍东镇还借助"技能河南,人 人持证"建设,引导群众转变就业 观念,紧跟市场需求精准培训,开 展订单式、定岗式、套餐式培训, 使就业人员掌握一技之长, 考核持证上岗,在劳务市场上具 备一定竞争优势

"我能进到东福陶艺这样的企 要感谢镇政府就业中心对我 业,安运网络交流。 们进行相关技能培训,让我能够 培证上岗 能拿到高工资。"湍东 镇屈庄村村民杨红刚感激地说。

湍东镇村级就业服务站实现 了 26 个村全覆盖,"企业+劳务 专业合作社+劳务公司+就业人 员"的劳务输转模式,实现"村企 联动",企业有效解决用工需求问 题,各村按照市场化模式经营劳 务产业,增加村集体收入,就业人 员通过务工增加个人收入,实现 "村、企、民"三方共赢。

我们坚持以群众就业为根 本,当好就业政策的'宣传员'、就业信息的'收集员'、就业群众的'服务员',切实把就业创业服务 中心建成湍东镇乃至内乡县的便 民工程、民心工程,助推劳务产业 做大做强,实现村、企、民三赢,让 湍东镇'产业兴旺星'的创建问题 迎刃而解,为'五星'同创打下坚 实基础。"湍东镇党委书记张书杰 表示。

(韩杰 郭克燕 文/图)

山西省右玉县举办 2023 年世界粮食日 和全国粮食安全宣传周活动

10月16日,山西省右玉县举 办 2023 年世界粮食日和全国粮食 安全宣传周活动。

据悉,该次活动由右玉县 发改局主办, 右玉县农业农村 局、县教育局、县工信局、县直 属机关事务服务中心、县妇女联合会协办。今年世界粮食日 主题为"水是生命之源,水是粮

食之本。不让任何人掉队。"粮食安全宣传周主题 队。"粮食安全具尽成一层 为"践行大食物观保障粮 食安全"。活动旨在宣传*食生产、收购、储存、加工 活动旨在宣传粮 消费全链条节粮减损的有 效做法,普及粮食节约、降 油增绿科普知识和健康消 费理念,引导广大群众树

立"粮食安全人人有责,爱粮节粮人人行动"的良好社会风尚。

活动通过悬挂宣传横幅, 宣传手册、主题手提袋、围裙等形 向过往群众宣传粮食政策法规 知识和节粮减损、科学食粮、安全储 粮、食品安全等内容。本次活动累计 发放各类宣传资料 300 余份

(张晓飞 李大伟)

安徽省岳西县 乡村"小车间"托起就业"大民生"



开模、灌浆、上色……走进 安徽省安庆市岳西县冶溪镇恒 益工艺品有限公司就业帮扶车 间,工人们正在抓紧制作加工出 口彩绘工艺品,一件件成品在配 合默契的巧手间妙然天成。冶溪 镇以建设就业帮扶车间为载体, 积极探索"镇政府+企业 贫户"的就业帮扶模式,吸纳周 边50余人就近就业,带动47户 脱贫户、4户残疾人家庭实现稳 定增收,人均年增收3万元 以上

李敬国 李兰群 徐月 摄影报道



山西省长治市潞城区: "夏播谷+冬小麦" -年两作促增收



"这是今年6月28日收获冬小麦之后,我们复种 "山西农业大学研究员姚 的夏播谷,现在已经成熟了。 建民手里拿着沉甸甸的谷穗高兴地和笔者说道。

秋季的田野里,金黄是丰收的底色。在山西省长 治市潞城区成家川街道农灌中心的试验田里,30余亩 夏播谷迎来了丰收,这次试种成功为进一步推广"夏播谷+冬小麦"一年两作的新模式提供了经验。

在夏播谷的试验田里,饱满的谷穗压弯了谷 在阳光照射下,沉甸甸的谷穗闪着金光,呈现出 一派丰收在望的喜人景象,农业专家和技术人员正在对夏播谷进行测产。姚建民说:"大家可以看到这 个谷穗籽粒饱满,颜色金黄,大穗子重量在25克到 30 克之间,小穗子重量也在15克到20克之间。

夏播谷下种之后,一般来说在 100 天到 110 天正常成熟,而这次使用的是全生物降解渗水地膜旱作技术,大大提高了地温,高效利用了"光、热、水、气、土"资源,谷子可以提早 20 天成熟,在霜冻来临前,正常成熟、收获。"此次我们所选用的品种是'德 谷一号',利用全生物降解渗水地膜,可以保证谷子提早成熟。"姚建民说道。

据了解,冬小麦一般在10月底播种,来年6月 底收获。而夏播谷的生长期正好在7月到10月,收 割完冬小麦后,刚好可以赶上夏播谷的播种,"一 一麦"的轮作模式,可充分发挥农田的最大效益,达到两种作物"无缝对接",实现一年两收。 "夏播谷+冬小麦"高效种植模式是在潞城区

继冬播谷试种成功后,对农业种植模式的又一次有 益探索,该模式充分利用潞城区土地资源优势,改变传统种植模式,使"一年两作"成为可能,农民的 收入也将随之实现增收。(申婷婷 郭丹 阳文/图)

山西省长治市上党区: 小基地托起农旅融合梦

近日,笔者在山西梅园生态科技有限公司绿油 油种植基地看到,来自山西省长治市东方剑桥幼儿 园的小朋友们正在开展研学活动,体验采摘的乐 只见小朋友们在老师的指导下,小心翼翼地将 挂在枝头的梨摘下来放在篮子里,相互比较看谁摇 的梨更甜更大。据悉,这是绿油油种植基地开展体 验式农耕活动以来,迎来的第30批研学活动

近年来,梅园生态科技有限公司通过绿油油种 植专业合作社发展水果种植产业,建设高产、优质 高效的高标准果林经济示范基地,积极探索农旅融 合促进农民增收与乡村振兴新途径,被评为首批国 家级生态农场

"现在我们把生态采摘、农耕文化、农家味道三 种体验融为一体,打造'研学+写生'的农旅融合主 题,今年截至目前,共接待游客4000人次,实现旅游收入18万元左右。"山西梅园生态科技有限公司 游收入18万元左右。 总经理郭书娟说。

据了解,今年是该公司发展玉露香梨产业的第 10年。目前,梅园生态科技有限公司正以产业集聚 为核心,突出绿色生态、高端品质的发展方向,先后 引进大樱桃、银白杏、红富士苹果等优质水果品种 建成3300立方米冷库2座,培育了以"决胜千梨 为代表的农产品品牌。

"我们目前种植面积总计500多亩,年产优质 水果 800 吨、产值 560 万元,可带动周边劳动力 50 余人。"郭书娟介绍说,"下一步,我们将着力开启农 旅融合发展模式,发展特色农村旅游品牌,通过与 学校、企业协同联动方式,打造农业教育体验基地, 拓宽增收渠道,带动更多的农民走上致富之路

(李玲 李晓研 张雅静)